

习近平对科技特派员制度推行20周年作出重要指示强调

# 坚持人才下沉科技下乡服务“三农” 用科技助力脱贫攻坚和乡村振兴

新华社北京10月21日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对科技特派员制度推行20周年作出重要指示指出,科技特派员制度推行20年来,坚持人才下沉、科技下乡、服务“三农”,队伍不断壮大,成为党的“三农”政策的宣传队、农业科技的传播者、科技创新创业的领头羊、乡村脱贫致富的带头人,使广大农民有了更多获得感、幸福感。

习近平强调,创新是乡村全面振兴的重要支撑。要坚持把科技特派员制度作为科技创新人才服务乡村振兴的重要工作进一步抓实抓好。广大科技特派员要秉持初心,在科技助力脱贫攻坚和乡村振兴中不断作出新的更大的贡献。

科技特派员制度推行20周年总结会议10月21日在北京召开,会上传达了习近平的重要指示。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤出席会议并讲话。

他表示,习近平总书记的重要指示是新时代深入推进科技特派员制度的根本遵循和行动指南。20年来,科技特派员制度坚持以服务“三农”为出发点和落脚点,以科技人才为主体,以科技成果为纽带,在推动乡村振兴发展、助力打赢脱贫攻坚战中取得显著成效。新时代深入实施科技特派员制度,要紧紧围绕创新驱动发展、乡村振兴和脱贫攻坚,进一步完善制度体系

和政策环境,进一步发展壮大科技特派员队伍,把创新的动能扩散到田间地头。

会议对92名科技特派员和43家组织实施单位进行了通报表扬。浙江省、福建省南平市、江西省井冈山市和科技特派员代表在会上作交流发言。

有关部门负责同志,各省(区、市)和计划单列市、新疆生产建设兵团有关负责同志,部分通报表扬的科技特派员和组织实施单位代表等参加会议。

## 打破世界纪录

10月21日,中国选手张政在比赛后庆祝。当日,在武汉举行的第七届世界军人运动会军事五项男子个人全能障碍游泳比赛中,中国队选手张政以23秒8的成绩夺得第一名,并打破世界纪录。新华社发



## 全国社保卡 持卡人数达12.99亿人

新华社北京10月21日电 人力资源和社会保障部新闻发言人卢爱红10月21日介绍,我国社会保障制度运行平稳,截至9月底,全国社保卡持卡人数达12.99亿人,已覆盖超过93.1%的人口。

卢爱红在人力资源和社会保障部第三季度新闻发布会上说,我国社会保障制度运行平稳,全民参保工作稳步推进。降低社会保险费率工作也取得积极成效,1至9月,全国企业职工基本养老保险、失业保险、工伤保险减费2725亿元。随着调整缴费基数政策逐步落实到位,政策减负效果进一步增强。

数据显示,1至9月,三项社会保险基金总收入4.17万亿元,总支出3.91万亿元;截至9月底,三项社会保险基金累计结余6.72万亿元。城乡居民养老保险工作进一步推进,10个省份提高了基础养老金水平。

国家统计局:

## 9月份商品住宅销售价格涨幅基本稳定

新华社北京10月21日电 国家统计局10月21日发布70个大中城市商品住宅销售价格变动情况统计数据。统计数据显示,9月份,新建商品住宅销售价格环比涨幅微升,二手住宅销售价格环比涨幅基本持平。

国家统计局城市司首席统计师孔鹏介绍,9月份,商品住宅销售价格涨幅基本稳定。初步测算,4个一线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.4%,涨

幅比上月扩大0.1个百分点。其中,北京和广州持平,上海和深圳分别上涨0.5%和1.2%。二手住宅销售价格环比上涨0.3%,上月为持平。其中,北京和广州分别下降0.5%和0.3%,上海和深圳分别上涨0.6%和1.3%。

31个二线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.6%,涨幅比上月扩大0.1个百分点;二手住宅销售价格环比上涨0.2%,涨幅与上月相同。35个三

线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.8%,涨幅比上月扩大0.1个百分点;二手住宅销售价格环比上涨0.7%,涨幅比上月回落0.1个百分点。

9月份,一线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比涨幅比上月略有扩大,二、三线城市涨幅均回落。

孔鹏分析,9月份,各地坚决贯彻党中央、国务院部署,坚持“房住不炒”定位,使房地产市场价格总体稳定。

## 我国将建 大口径光学望远镜

新华社北京10月21日电 中国天文学会副理事长崔向群院士10月20日说,尽快建造10米级口径的通用型地面大型光学红外望远镜,将缩小我国地面光学天文装置与国际先进水平的差距。

与500米口径球面射电望远镜(“中国天眼”)相比,大口径光学红外望远镜有不同的观测目标和方法。在国家重大科技基础设施建设“十三五”规划中,大口径光学红外望远镜已被列为优先项目之一。大口径光学红外望远镜对研究超大质量黑洞的形成、星系的形成和演化、发现和研究太阳系外类地行星等具有重要意义。

## 中国数字经济规模 达31.3万亿元

新华社杭州10月20日电 《世界互联网发展报告2019》和《中国互联网发展报告2019》蓝皮书10月20日在第六届世界互联网大会上发布。《中国互联网发展报告2019》指出,2018年,中国数字经济规模达31.3万亿元,占GDP比重达34.8%。数字经济已成为中国经济增长的新引擎。截至2019年6月,中国网民规模为8.54亿人,互联网普及率为61.2%,光纤接入用户规模达3.96亿户,居全球首位。

退役军人事务部等五部门联合印发《意见》

## 加强困难退役军人帮扶援助工作

新华社北京10月21日电 退役军人事务部、民政部、财政部、住房和城乡建设部、国家医疗保障局日前联合印发《关于加强困难退役军人帮扶援助工作的意见》(以下简称《意见》),自2019年10月9日起施行。

《意见》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实以人民为中心的发展思想,充分考虑退役军人为国防和军队建设所作贡献,借鉴国内外有益做法,聚焦退役军人特点诉求,结合管理服务现实需要,对帮扶援助的对象情形、方式方法、保障标准、办理程序等事项作出规范和明确,对于推动建立困难退役军人帮扶援助新机制,进一步提高救急济难水平,服务军地改革发展、促进社会和谐稳定、体现社会尊崇优待具有重要意义。

《意见》明确,帮扶援助对象为依法退出现役的军官、士兵和领取定期抚恤补助的“三属”,鼓励有条件的地区将现役军人父母、配偶、未成年子女纳入帮扶援助范围。按照“普惠加优待”的原则,《意见》在保障符合条件的困难退役军人、“三属”享受社会救助政策的同时,列出可能导致基本生活陷入困境、需要帮扶援助五种情形:一是退役军人服役期间致残或患有严重疾病等原因导致退役后本人就业困难,医疗和康复等必需支出突然增加造成的;二是退役军人因服役时间长、市场就业能力弱等原因导致长期失业或突然下岗造成的;三是退役军人因旧伤复发、残情病情加重等原因造成的;四是退役军人、“三属”等因火灾水灾、交通事故、重大疾病、人身伤害、见义勇为等突发事件造

成的;五是遭遇其他特殊情况造成的。

《意见》指出,困难退役军人帮扶援助工作实行一事一批,按照个人申请、乡(镇、办)审核、县级审批的程序办理,做到公正公开,接受社会监督。各地应当根据帮扶援助标准和对象基本需要,采取提供资金、实物和社会化服务等方式,给予多元化、个性化帮扶援助。困难退役军人生活、医疗和住房等救助工作按现行相关规定办理。

《意见》要求,地方各级各有关部门应强化困难退役军人帮扶援助工作的组织保障。各相关部门要优化服务流程。审核审批机关工作人员要严守纪律规矩,依法依规做好帮扶援助工作。退役军人应当做到遵纪守法、诚实守信,确保提供的材料真实准确。